
 

Αθήνα, 15/10/2019 

Αρ.Πρωτ.: 9 
ΠΡΟΣ: Υπουργό ΥΠΟ.ΜΕ κ. Κ. Καραμανλή 
Αναστάσεως 2 και Τσιγάντε, 101 91 Παπάγου  
protokollo-ypourgou@yme.gov.gr 

 
ΘΕΜΑ: Γνωστοποίηση σημαντικών προβλημάτων των Πτυχιούχων Γεωλόγων του 

υπουργείου Υποδομών & Μεταφορών  
 
 
Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 
 
Πρώτα απ’ όλα θέλουμε να σας συγχαρούμε για την ανάληψη των καθηκόντων σας και να 
σας ευχηθούμε μια δημιουργική και επιτυχημένη υπουργική θητεία. Σας διαβεβαιώνουμε 
ότι ο Σύλλογος μας βρίσκεται στη διάθεση σας, προκειμένου να συνδράμει και να 
συνεισφέρει σε όποια θέματα κρίνετε ότι απαιτείται κατά τη διάρκεια της θητείας σας.  
Κύριε Υπουργέ, 
Ο προκάτοχος σας Υπουργός, κατά τη διάρκεια της θητείας του αδίκησε κατάφωρα τον 
κλάδο μας, με αποφάσεις που διακρίνονταν από σαφή μονομέρεια. Ειδικότερα: 

1. Με την με αρ. 70799 απόφαση του (ΦΕΚ 3525/Β/1-11-2016) μείωσε αυθαίρετα τις 

επιτρεπόμενες ημέρες εκτός έδρας για τους υπαλλήλους του κλάδου ΠΕ 

Γεωτεχνικών (ειδικότητας Γεωλόγων) από εξήντα (60), σε τριάντα (30) ημέρες το 

χρόνο. Όμως τέτοια απόφαση διαχωρισμού των Γεωτεχνικών υπαλλήλων από τους 

Μηχανικούς δεν έχει εκδοθεί ποτέ άλλοτε και σε κανέναν άλλο φορέα του Δημοσίου 

(Υπουργεία, Περιφέρειες, Αποκεντρωμένες διοικήσεις, Δήμους). Μολονότι το θέμα 

επισημάνθηκε από πολλούς φορείς του Γεωτεχνικού κόσμου (Γεωτεχνικό 

Επιμελητήριο, Ομοσπονδία Γεωτεχνικών Υπαλλήλων του Δημοσίου, Πανελλήνιος 

Σύλλογος Γεωλόγων του Δημοσίου) αλλά και μέσω Ερωτήσεων από Βουλευτές, δεν 

έδειξε το παραμικρό ενδιαφέρον για την άρση της κατάφωρης αδικίας. Προφανώς 

δεν αντιλαμβανόταν το αυτονόητο ότι οι ημέρες εκτός έδρας καθορίζονται από τις 

ανάγκες της υπηρεσίας και το έργο των υπαλλήλων κι όχι από το αν ο υπάλληλος 

είναι μηχανικός ή όχι. Το ίδιο ακριβώς έπραξε μερικούς μήνες αργότερα, με 

αντίστοιχη απόφαση για τους Γεωλόγους που υπηρετούν στον Οργανισμό 

Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας (ΟΑΣΠ) αδιαφορώντας για την 

αναγκαιότητα, λόγω της σεισμικής δραστηριότητας, της μετάβασης των Γεωλόγων 

στον χώρο του σεισμού. Φυσικά οι μηχανικοί του ΟΑΣΠ δεν έχουν τέτοιο 

περιορισμό. 

2. Στο ισχύοντα Οργανισμό του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών (ΠΔ 123, ΦΕΚ 

151Α / 2017), οι Γεωτεχνικοί/Γεωλόγοι  έχουν τη δυνατότητα να καταλάβουν από τις 
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συνολικά 179 θέσεις ευθύνης του Υπουργείου, μόνο 2 θέσεις Διευθυντών και 7 

θέσεις Τμηματαρχών. Σημειώνεται ότι  στον προηγούμενο Οργανισμό του 2014 οι 

ΠΕ Γεωτεχνικοί/ Γεωλόγοι είχαν την δυνατότητα να καταλάβουν 17 θέσεις ευθύνης 

μόνο στη Γενική Γραμματεία Υποδομών: 1 θέση Γενικού Διευθυντή, 3 θέσεις 

Διευθυντών και 13 θέσεις Τμηματαρχών.  Ο Σύλλογος μας θεωρεί ότι είναι άδικος ο 

αποκλεισμός των Γεωτεχνικών / Γεωλόγων από πολλές από τις υπάρχουσες τις 

θέσεις ευθύνης.  Σημειώνεται ότι σχεδόν όλοι οι  Γεωλόγοι υπάλληλοι του 

Υπουργείου έχουν πολυετή εμπειρία  και είναι κάτοχοι διδακτορικού ή 

μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών. 

3. Με πρωτοβουλία του προηγούμενου Υπουργού, υπογράφτηκε η με αρ. πρωτ. 8371/ 

27.7.2016 συμφωνία μεταξύ των 5 Εργοληπτικών Ενώσεων (ΣΤΕΑΤ, ΣΑΤΕ, ΠΕΔΜΕΔΕ,  

ΠΕΣΕΔΕ, ΠΕΔΜΗΕΔΕ) και Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ για τη δημιουργία πόρου 6ο/οο που θα 

βαρύνει κάθε λογαριασμό πληρωμής Δημοσίου Έργου.  Το 6ο/οο καταβάλλεται 

πλέον σε όλους του Μηχανικούς του Δημοσίου ασχέτως αν απασχολούνται στην 

επίβλεψη δημοσίων έργων. «Ξεχάστηκαν» βεβαίως οι Γεωλόγοι του δημοσίου και 

βεβαίως οι Γεωλόγοι του υπουργείου Υποδομών, που συμμετέχουν ενεργά στην 

παραγωγή των δημοσίων έργων. Με το τελευταίο έγγραφο της Ομοσπονδίας μας, 

με αρ. πρωτ. 1254/21-2-2019 έγγραφο προτείναμε να διαχωριστεί ο υφιστάμενος 

πόρος του 6 τοις χιλίοις που σήμερα παρακρατείται και καταβάλλεται στους 

Μηχανικούς και να αποδοθεί κατά το μέρος που αφορά Γεωτεχνικά έργα και 

εργασίες στους αντίστοιχους κλάδους των Γεωτεχνικών. Αντί αυτού όμως, ο 

απελθών Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών, αφού αγνόησε τις προτάσεις μας, 

προχώρησε στην απόδοση πόρου 2,5 τοις χιλίοις στους Τεχνολόγους Μηχανικούς 

του Δημοσίου, πλέον του πόρου του 6 τοις χιλίοις των Μηχανικών.   

4. Τέλος να σημειώσουμε με πικρία, ότι μολονότι ο Σύλλογος μας προσφέρθηκε 

επανειλημμένα να συνδράμει στο έργο του Υπουργείου, μέσω της συμμετοχής του 

σε επιτροπές ή ομάδες εργασίας, ουδέποτε προσκλήθηκε. Περιττό να  σημειώσουμε 

ότι σε καμία επιτροπή ή ομάδα εργασίας δεν συμμετείχε ποτέ Γεωτεχνικός 

υπάλληλος του υπουργείου. 

Κύριε Υπουργέ, 
σας παρακαλούμε να δεχτείτε το αίτημά μας για συνάντηση, προκειμένου να υπάρξει 
μία αναλυτικότερη και ολοκληρωμένη ενημέρωση γύρω από τα ανωτέρω θέματα. 
Παρακαλούμε ειδοποιήστε μας άμεσα για την διαθεσιμότητα σας και τον ορισμό 
συγκεκριμένης ημερομηνίας συνάντησης. 

 
      Με εκτίμηση 

      Για το Δ.Σ.  

                                                                                                                   
    

 
Δρ Νικόλαος Σιδηρόπουλος                                                                   Δρ Αιμιλία Δρούγα 
Πρόεδρος ΔΣ ΠΑΣΥΓΕΔΗ                                                           Γενική Γραμματέας ΔΣ ΠΑΣΥΓΕΔΗ 
 


